

Отчетная встреча

Судьба села

13 мая аким района Жаныспаев А. А. встретился с жителями села Пригородное.

На встрече присутствовали председатель районного маслихата Уразалинов Н. З., руководитель аппарата акима района Бугетбаев Д. Н., начальник отдела полиции района Алиманов Р. А., руководители государственных учреждений, представители ТОО «Комаровское горное предприятие», ТОО «Astana Business Systems», СМИ.

По повестке дня был заслушан доклад главы региона об итогах социально-экономического развития района за истекший период текущего года. В выступлении было отмечено, что в плане развития инфраструктуры села за последние несколько лет сделано немало: ремонтируются дороги, проводится освещение, построен Дом культуры, строятся детские площадки.

Председатель правления ТОО «Комаровское горное предприятие» Исаев А. К. отметил, что компания принимает большое участие в развитии села. За счет предприятия отремонтирована школа, приобретается оборудование.

Волнительными были вопросы от жителей о перспективах развития села.

Вопрос: Жители села Пригородное ждут, когда в дома проведут газ. Ранее на сходах местного сообщества было сообщено о необходимости составления проектно-сметной документации для осуществления проекта. Какова ситуация с решением данного вопроса?

Ответ: Руководство ТОО «Комаровское горное предприятие» готово оплатить разработку проектно-сметной документации для строительства газораспределительных сетей в селе Пригородное.

Вопрос: Была обещана установка детской площадки по улице Алтынсарина. Когда будет реализован этот проект?

Ответ: Поручить акиму села Пригородное Идильбаеву Ж. С. проанализировать ситуацию и подать предложение для установки детской площадки за счет районного бюджета.

Вопрос: Когда будут асфальтироваться остальные улицы села и проведен ремонт дороги «Подъезд к селу Пригородное (Станционное)»?

Ответ: В этом году ремонтом будут охвачены четыре дороги села.

Вопрос: Перед въездом в село Пригородное (Станционное) на водоводе, построенном в прошлом году, произошли обвалы. Можно ли их подсыпать?

Ответ: Замечания устранил отдел строительства, архитектуры и градостроительства акимата района в рамках гарантийного соглашения.

Вопрос: Будет ли предоставляться услуга по инвентаризации земель с ограниченными возможностями?

Ответ: Данный вопрос находится на стадии разработки.

Вопрос: Когда будут установлены границы села? Что по поводу участка земли за улицей Дорожная?

Ответ: Для проведения данной работы из областного бюджета выделены средства на 2025 год. Участок земли за улицей Дорожная будет передан в черту населенного пункта.

Вопрос: Во время подготовки к отопительному сезону наблюдаются постоянные перебои с поставкой угля. Как в нынешнем году будет решаться этот вопрос?

Ответ: Жалоба будет адресована представителям соответствующего бизнеса. На данный момент уголь в наличии имеется, стоимость за тонну составляет 22-26 тысяч тенге.

Вопрос: Почему постоянные перебои со светом?

Ответ: Постоянные перебои со светом связаны с высокой изношенностью линий электропередач. В компетенции ТОО «ЭПК-forfait» - ведение ремонтных работ.

Вопрос: В этом году паводок показал, что регион не готов к катаклизмам природы. У местной власти нет насосов, помп, техники. Необходимо выделять средства, технику для быстрого устранения стихийного бедствия.

Ответ: Проблема будет решаться.



информация. Если в домах, соответствующих стандартам, вследствие деятельности предприятия будут повреждения, предприятие готово оказать помощь по ремонту.

Вопрос: Почему в районной больнице нет специалистов узкого профиля (эндокринолога, онколога, уролога, невропатолога)?

Ответ: Вопрос дефицита кадров будет решаться совместно с ГУ «Управление здравоохранения акимата Костанайской области».

Жителей села Пригородное не может не волновать судьба их родного поселка, поэтому было задано много вопросов, связанных с начатой разведкой месторождения, находящегося на территории села.

Вопрос: Сейчас расстояние от карьера до домов села составляет порядка 2-2,5 км. В домах трескаются стены, сила взрывов может повредить окна. Насколько известно, предприятие планирует вести разработку в пределах 800 метров от жилых домов. Как это отразится на жилем массиве и каковы нормы, по которым можно вести такие работы?

Ответ: Взрывы, проводимые на карьере, соответствуют законодательно закрепленным нормам. Пока идет разведка запасов, на общественных слушаниях до населения будет доводиться вся необходимая

информация. Если в домах, соответствующих стандартам, вследствие деятельности предприятия будут повреждения, предприятие готово оказать помощь по ремонту.

Вопрос: На территории села большие запасы подземных вод. Как только начнется разработка, вода уйдет, тем самым нарушится экология региона. Как известно, предприятие планирует вести разведку в течение пяти лет. Все это время жители должны будут терпеть последствия проводимых работ, дышать непонятно чем.

Ответ: ТОО «Комаровское горное предприятие» проводит все работы в соответствии с действующим законодательством.

Вопрос: К селу Пригородное (Станционное) подведен трубопровод для дальнейшего подключения к системе центрального водоснабжения. Это связано с разработкой карьера?

Ответ: Нет.

Вопрос: Готово ли ТОО «Комаровское горное предприятие» выкупить дома у жителей села или переселить желающих?

Ответ: ТОО «Комаровское горное предприятие» необходимо проведение геологоразведки

полезных ископаемых в границах геологического отвода. Ранее на территории элеватора разведочные работы не проводились. Сегодня у элеватора есть хозяин. ТОО «Комаровское горное предприятие» заключило договор сервитута и приступило к бурению геологоразведочных скважин. Пока результатов разведки нет, говорить о каких-либо горных работах преждевременно. В случае отсутствия золотосодержащей руды на данном участке разработки месторождения не будет.

Вопрос: Будут ли созданы рабочие места на элеваторе?

Ответ: В будущем планируется размещение хранилищ, создание рабочих мест.

Вопрос: Почему жители села поставлены перед фактом начала разведки месторождения? Почему мнение населения никого не волнует?

Ответ: Если жители будут против разработки месторождения, то проект будет корректироваться.

Контроль за исполнением замечаний от населения возложен на заместителей акима района, руководителя аппарата акима района.

Тогжан
ЖАМАНКУЛОВА.

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ И ПРОФИЛАКТИКА ПРЕСТУПНОСТИ

Торговля людьми – чудовищное явление

Непросто себе представить, что в современном обществе человек может выступать объектом купли-продажи, однако факты говорят сами за себя. Миллионы людей по всему миру живут в условиях неволи, подвергаясь эксплуатации и насилию. Каждый год в нашей стране инициируется около ста досудебных расследований дел о торговле людьми. К сожалению, эта серьезная проблема по-прежнему актуальна.

Работники районной библиотеки организовали и провели для учащихся 9 классов школы № 4 тренинг «Құлдыққа түсіп қалмас үшін», целью которого явилось повышение осведомленности ребят о современных формах торговли людьми, признаках потенциальной опасности.

Вниманию детей была представлена информация о наиболее распространенных формах этого чудовищного явления, к которым относятся сексуальная и криминальная эксплуатация, принудительный труд, в том числе детей, долговая кабала, «домашнее» рабство, принуждение к попрошайничеству, насильственное использование людей в вооруженных формированиях, торговля детьми в целях усыновления, торговля людьми для трансплантации органов.

У всех форм торговли людьми существуют общие признаки: жертва лишается права на свободу, насилием и угрозами ее принуждают к выполнению работ или услуг.



Ребята ознакомились с правилами предосторожности во время трудоустройства, туризма, заключения брака, получения образования за границей, а также во время пользования сетью Интернет.

Ведущие мероприятия рассказали о способах защиты и минимизации рисков. Чтобы не стать жертвой, помогут основные рекомендации: не доверять сомнительным предложениям о легком заработке, не отдавать чужим людям документы, удостоверять личность, при выезде в другой город или страну оставлять свои контакты, адреса

родным и близким. Тема тренинга была раскрыта тематической книжной выставкой, видеороликами, презентациями.

В конце мероприятия дети подвели итог, определив действия, которые могут предотвратить опасность.

Разделившись на группы, учащиеся выполнили несколько заданий. Проанализировав предложенные ситуации, ребята сделали вывод, что не стоит искать призрачного счастья за тридевять земель.

Истинное счастье - жить в своей стране, реализуя свои способности, стать успешным человеком.

Тогжан
ЖАМАНКУЛОВА.

Сколько дней казахстанцы отдохнут в июне 2024 года

В июне казахстанцы будут отмечать мусульманский праздник окончания хаджа – Курбан айт, сообщает Zakon.kz.

Он отмечается через 70 дней после праздника Ураза-байрам, в 10-й день месяца Зуль-хиджа, в память жертвоприношения Ибрахима, почитаемого в исламе пророком.

В этом году Курбан айт выпадает на 17 июня, понедельник. Он является выходным днем.

Таким образом, в июне у казахстанцев появится дополнительный выходной день.

В общей сложности, при пятидневной рабочей неделе в этом месяце 11 выходных дней. При шестидневной – 6.

Лариса Черненко.

ЗАГС-инфо

*С 13 по 19 мая в Житикаре зарегистрировала брак одна пара, не торжественно. Невесте - 35 лет, жених на два года старше своей избранницы.

* На прошлой неделе развелась одна пара по совместному заявлению супругов. Бывшей супруге – 31 год, бывшему супругу – 27 лет.

*Зарегистрировано рождение пяти малышей: одного мальчика по имени Алим и четырех девочек (Евсения, Варвара, Адель, Карина). Самой молодой маме – 20 лет, молодому папе – 26 лет, возрастной маме – 39 лет, возрастному отцу – 43 года.

*Умерло за этот период восемь человек: шесть мужчин в возрасте от 38 лет до 81 года и две женщины в возрасте 58 и 60 лет.